



Szegedi Egyetem

III. évfolyam 8. szám A SZEGEDI FELSOOKTATÁSI INTÉZMÉNYEK LAPJA 1965. április 28.

A tartalomból:

PESSZIMIZMUS?

*** SZEGEDI EGYETEMI HÉT 1965**

*** EGY ÚJ DIAKKÖR TERVEIBŐL**

*** ELENJÁRNÁK A LÁNYOK**

Megkezdődött a VII. Országos Tudományos Diákköri Konferencia

Három napos gazdag program — 469 dolgozat hangzik el

Április 22-én délelőtt 10 órakor Dr. Sötér István az Eötvös Loránd Tudományegyetem rektora nyitotta meg a VII. Országos Tudományos Diákköri Konferenciát az egyetem Jogtudományi Karának aulájában. (Az orvostudományi egyetemek konferenciája már egy órával előbb megkezdődött. Ott Dr. Szentágotthai János professzor mondott bevezetőt.)

Az ünnepségen megjelentek Molnár János és Dr. Polinszky Károly művelődésügyi miniszterhelyettesek, Kurucz György, a Budapesti Pártbizottság agitációs propaganda osztályának vezetője és Vajó Péter, a KISZ Központi Bizottságának titkára. Jelen voltak továbbá a résztvevő tudományegyetemek, orvostudományi egyetemek, agrár egyetemek, a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem, az Állatorvosi Főiskola és a tanárképző főiskolák párti és állami vezetői, professzorai, oktatói, az egyetemek és főiskolák KISZ VB-ainak képviselői, s a konferencia résztvevői. A megnyitón részt vettek a fővárosi és a vidéki egyetemek külföldi vendégei, belga, bolgár, finn, csehszlovák, lengyel, jugoszláv, svéd, szovjet, német egyetemek hallgatói; köztük a Szegedi JATE két vendége, egy német és egy bolgár hallgató.

Dr. Sötér István megnyitó és üdvözlő szavai után Molnár János művelődésügyi miniszterhelyettes mondta el ünnepi beszédét.

Hangsúlyozta a tudományos munka fontosságát, de óvta is a hallgatókat az ebből adódó esetleges túlkapaszkodástól.

— A diákkörök — mondta többek között — nem váltak élettől elszakadt klikkeké, hanem a termelés a társada-

lom fejlődését állandóan figyelő, tudományos eredményeket nyomon követő közösségekké alakultak. Ezt az állapotot fenn kell tartani, s a mai eredményeket tovább kell fokozni. Meg kell valósítani, hogy a tudományos diákkörök tevékenysége kisugározzon minden hallgatóra. El kell érni, hogy az üres szavakkal dobálózó, világmegváltó elképzeléseket felváltva az elmélyült, komoly tudományos munkával való többlettörés gondolata. Keressétek a szebbet, a jobbat, részleteiben is ismerjétek meg a nagy eredményekhez vezető út egyes szakaszait. De ne legyetek egyedül ebben a munkában! A most felnövő nemzedéknek és a már dolgozó, alkotó embereknek együtt kell haladni az igazi cél, az igazság feltárása felé. Egyesek azt követelik tőletek, legyetek őszinték. Kevés csak őszintének lenni. Legyetek ennél több! A ti igazi feladatotok az igazság feltárása.

A továbbiakban Molnár János az egyetemek, oktatók és hallgatók mindennapos problémáiról beszélt.

Végül sok sikert és jó munkát kívánt a konferencia minden résztvevőjének. Vajó Péter-hozzászólása után Dr. Sötér István zárószavával véget ért a megnyitó ünnepség.

A Tudományos Diákköri Konferencia, amelyet tíz éve rendeztek meg először, s 1960 óta a KISZ az állami vezetéssel együtt rendezi, most minden eddigit felülmúl. Három nap alatt 469 dolgozatot olvassanak fel, 39-et a jog-, 119-et a bölcsészet-, 133-at a természet-, 93-at az orvos-, 39-et a közgazdaság-, 36-ot az agrár-, 9-et az állategészségügy és állatorvostudomány köréből. Első ízben szerepelnek

az eszperantó tudományos diákkörök a konferencián, hat előadással. (Egy dolgozat, 5 hozzászólás.) Az előadásokat hét szekcióban és további négy alszekcióban tartják a tudományegyetemen és főiskolában. Külön szekciókon üléseznek a többi egyetemek résztvevői.

A megnyitó ünnepség után felolvasása és a viták megnyitása, este pedig az ELTE Bölcsészettudományi Karának tanácstermében a JATE és az ELTE fiatal költői és írói a konferencia tiszteletére szerzői esten olvasták fel legújabb írásaikat. (A diákköri konferencia, valamint a szerzői est részletes ismertetésére és a felolvasott művek értékelésére következő számunkban visszatérünk.)

Dokumentációs kiállítás nyílt Orvosegyetemünkön



Dr. Kedvessy György megnyitó beszéde az Orvostudományi Egyetem kiállításán

Húsz év történetéből

A József Attila Tudományegyetem felszabadulási kiállítása az aulában



Dr. Szabó Zoltán rektor megnyitja a kiállítást

Kiviteleben és anyagában egyaránt jelentős dokumentációs kiállítás nyílt április 3-án délelőtt fél 10-kor a József Attila Tudományegyetem aulájában. A Szegedi Egyetemi Hét rendezvénysorozatát megnyitó reprezentatív kiállítás.

A kiállítás rendezőinek az Egyetemi Könyvtár és a Rectori Hivatal munkatársainak munkáját az dícsérelni elsősorban, hogy sikerült ezt a célkitűzést teljes mértékben megvalósítani — az anyag összeállításánál, a táblák, színes érdeklődést felkeltő ábrák, táblázatok és grafikonok elkészítésénél. A Gruber László és Vágó György András vezetésével működő munkabizottság eredményes és értékes munkát végzett.

A külsősegeiben az ünnepi eseményhez, hazánk felszabadulása húszadik évfordulójához méltó kiállítást dr. Szabó Zoltán tanszékvezető egyetemi tanár, a József Attila Tudományegyetem rektora nyitotta meg. Üdvözölte a Művelődésügyi Minisztérium képviselőjében megjelent Meisel János főosztályvezetőt, a Szeged városi pártbizottság és tanács megjelent képviselőit, az egyetem professzorait, oktatóit és hallgatóit.



A megjelentek nagy érdeklődéssel nézték meg a kiállítás tábláit

Április 3-án délelőtt fél 11 órakor a Szegedi Orvostudományi Egyetem Gazdasági Igazgatóságának kultúrtermében dr. Kedvessy György egyetemi tanár, rektorhelyettes nyitotta meg az egyetem mutató-terképek, az intézetek és klinikák szervezeti fejlődését ábrázoló grafikonok.

Külön táblák mutatják be az egyetemi ifjúság életét. Láthatunk a nyári gyakorlatokról, kirándulásokról, építőtábori munkáról készült képeket.

Egy dologban maradt csupán kissé adósunk ez az érdekes kiállítás. Ugy érezzük, nem érvényesült eléggé a kiállított anyag elrendezésében az elmúlt évek történéseinek következetes áttekintése. Elsősorban a jelenlegi állapot bemutatása dominált a táblákon. Ez azonban semmit nem von le a rendező munkabizottság fáradozásának, munkájának értékéből. Ebben vevő a kiállítás reprezentatív eseménye volt Orvosegyetemünk hazánk felszabadulása húszadik évfordulója tiszteletére rendezett ünnepségeinek.

A megnyitó beszéd után a megjelentek nagy érdeklődéssel szemlélték a kiállítás izlően összeállított tábláit. A zömében fotodokumentációs anyagok, amelyek anyagát dr. Pálffy Gyula, az egyetem Központi Könyvtárának vezetője állította össze, érdekes, barátságos képet ad az

Jól készültek fel a szegediek az országos seregszemlére

A konferencián szereplő dolgozatok együtöde szegedi

Száználfelevenhat dolgozat szerepel a budapesti konferencián. A dolgozatok számának karonkénti megoszlása:

BTK	24
JTK	3
Eszperantó diákkör	1
TTK	28
Filozófiai diákkör	2
Orvostudományi Egyetem	16
Tanárképző Főiskola	10

A dolgozatok helyi elbírálásán már nem egy dolgozat írójára komoly tekintélyre tett szert.

Az Orvostudományi Egyetemen a következő dolgozatokat tartották a legsikeresebbnek:

Várkonyi Tibor (VI. é.) Központi idegrendszeri kapillarisok enzimhistochemiai vizsgálata az ontogenezis folyamán.

Gyurkovics Ágnes: Vizsgálatok a corticosteroidok vékonyréteg-chromatographiás szétválasztásával és meghatározásával kapcsolatban (V. é.)

Galgóczy Gabor (V. é.) A vesekéreges reakciónak vizsgálata thermistoros módszerrel.

Fazekas Attila: Különböző szervezetek corticosteroid frakcióinak változása dipnertia toxin hatására. (VI. é.)

Worum Imre (V. é.) Az elektroshoch iránti érzékenység és az agy gamma-amino-vajsav (GAV) szint kapcsolatának vizsgálata patkányokon.

Tetteh Emánuel (III. é.) Az emberi lepényszövet fehérje és fehérjecukor tartalma.

Elsősorban ezektől várnak komolyabb sikert a konferencián, bár még két dolgozat sikerült az átlagosnál jobban.

A József Attila Tudományegyetemen összesen 10 dolgozatot javasolnak minisztériumi (Országos I.) díjazásra. Karonként: JTK: 1, BTK: 4, TTK: 5 dolgozat. Ezen kívül kiosztottak már összesen két kari I. díjat, 7 kari II. díjat és 9 kari III. díjat. Megdicsérték 7 dolgozatnak a szerzőjét. A Tanárképző Főiskola minden dolgozóját dícsereiben részesítették.

Összegezve tehát megállapíthatjuk, hogy a szegedi egyetemisták és főiskolások szorgalmasan és becsülettel készültek erre a nagy tudományos seregszemlére.

A szegedi dolgozatok száma mintegy 20 százaléka a konferencián résztvevő összes dolgozatoknak.



A kiállításra megjelent érdeklődők egy csoportja